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Projekt Austerlitz

Central European Napoleonic Society

204. výročí bitvy u Slavkova

Ve dnech 27.–29. listopadu 2009 proběhne tradiční vzpomínková akce u příležitosti 204. výročí bitvy tří císařů. Hlavními body programu budou sobotní bitevní ukázka pod Santonem, večerní defilé Slavkovem u Brna, přehlídka a ohňostroj, a nedělní dopolední pietní akt na Mohyle míru, místu nejtěžších bojů celé bitvy.
Vzpomínkové akce Austerlitz 2009 se zúčastí na 800 uniformovaných členů klubů re-enactmentu z řady zemí Evropy, z nich 350 v uniformách Francie a jejích spojenců a 450 v uniformách zemí protifrancouzské koalice, 40 koní a 15 děl. Každá vzpomínková akce na bitvu u Slavkova je od roku 2006 věnována konkrétnímu úseku bitvy, po boji na Prateckém kopci, porážce 3. kolony u Sokolnic, srážce císařské a carské gardy přichází na řadu boje v okolí Telnice, jež bitvu u Slavkova zahájily.

Zajímavostí ročníku 2009 budou sobotní dopolední manévry pěchoty v zámeckém parku ve Slavkově, během nichž se jednotky stmelí do funkčních celků a připraví na bitevní ukázku. Samozřejmostí budou tradiční doprovodné akce v obcích slavkovského bojiště, jarmarky, burza militárií, Jiříkovické ohně na Žuráni a v Jiříkovicích, stejně jako nedělní ranní přivítání „Slavkovského slunce“ na Žuráni sklénkou sektu. Vzpomínková akce 204. výročí bitvy u Slavkova budou současně přípravou na půlkulaté výročí v příštím roce, Slavkov 2010.

Akce se zúčastní v uniformě divizního generála Frank Simon, který je velitelem francouzské armády na podobné každoročně pořádané akci – u Waterloo. V příštím roce čekají obě bojiště významná půlkulatá výročí a úzká spolupráce nejen mezi kluby vojenské historie je jedním z předpokladů úspěchu obou akcí. Druhým čestným hostem akce je prof. Oleg Sokolov, historik Armádního muzea v Paříži.

Akce v roce 2010 proběhne ve dnech 3. – 5. prosince a bude významná z více hledisek. Jednak půjde o půlkulaté 205. výročí bitvy a již dnes hlásí zájem se jej zúčastnit kluby vojenské historie z celého světa; rozsahem bude akce v ideálním případě dvojnásobná proti běžným ročníkům. A současně jde o jubilejní 20. vzpomínkovou akci moderní polistopadové historie, přičemž první dva ročníky v letech 1990 a 1991 produkovala i dnešní produkční společnost Davay, (od roku 1998 akci převzala Davay Communications), řízená prezidentem Projektu Austerlitz, Miroslavem Jandorou. Tématem akce Austerlitz 2010 bude vývoj střetnutí na severním úseku bojiště, tj. na autentickém místě, v okolí obce Tvarožná. I tím bude obci vyjádřen dík za dlouholetou podporu a zázemí vzpomínkovým akcím.
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Ve dnech 27.–29. listopadu 2009 proběhne tradiční vzpomínková akce u příležitosti 204. výročí bitvy tří císařů, kterou pořádá v rámci Projektu Austerlitz město Slavkov u Brna, obce Tvarožná a Prace a C.E.N.S. za přispění Jihomoravského kraje, pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje pana Michala Haška.

204. VÝROČÍ BITVY U SLAVKOVA

AUSTERLITZ 2009

27. - 29. LISTOPADU 2009

SLAVKOV, TVAROŽNÁ A SLAVKOVSKÉ BOJIŠTĚ


Vzpomínkové akce Austerlitz 2009 se zúčastí na 800 uniformovaných členů klubů re-enactmentu z řady zemí Evropy, z nich 350 v uniformách Francie a jejích spojenců a 450 v uniformách zemí protifrancouzské koalice, 40 koní a 15 děl.

Tématem akce a scénáře bitevní ukázky bude boj o Telnici:

Bitva u Slavkova byla zahájena útokem levého křídla koaliční armády a jako první se s Francouzi střetly jednotky rakouského předvoje 1. koaliční kolony pod velením polního podmaršála Kienmayera. V cestě jim stál francouzský 3. řadový pluk z divize generála Legranda. Příchodem hlavních ruských sil bylo na tomto místě zdánlivě rozhodnuto a Rusové Telnici obsadili... od Rajhradu však od rána usilovně za zvukem kanónu pochodovaly Friantova a Bourcierova divize Davoutova 3. sboru, a čelní brigáda pod velením generála Heudeleta a překvapivým protiútokem ves opět získala zpět. Nikoli na dlouho, nicméně následující boje na tomto úseku fronty, z jedné straně vedené mistrně manévrujícím maršálem Davoutem, z druhé strany velmi špatně koordinované a načasované, vedly k tomu, že bylo celé koaliční levé křídlo v Sokolnicích a za Telnicí zastaveno - a následně rozbito útokem hlavních francouzských sil, jež dosáhly předtím rozhodujícího vítězství v boji o Pratecké výšiny.

Hlavní body programu:

Pátek 27. listopadu

v průběhu dne    Slavkov u Brna - příjezd účastníků, registrace
17:30 Žuráň - Jiříkovické ohně
18:00 Jiříkovice - Jiříkovické ohně
17:00 Slavkov u Brna - přednáška Františka Kopeckého - starosty obce Tvarožná u příležitosti vydání jeho publikace s názvem O Slavkovské bitvě

Sobota 28. listopadu
  
9:00 Slavkov u Brna - slavnostní nástup zakončený vojenskou přehlídkou na náměstí
09:30 - 12:00 Slavkov u Brna - manévry v zámeckém parku
14:00 - 15:30 Tvarožná - rekonstrukce bitvy tří císařů
19:00 - 20:00 Slavkov u Brna - defilé vojsk náměstím zakončené ohňostrojem

11:00 - 19:00 Slavkov u Brna (zámek) - Kostýmované prohlídky zámku,

09:00 - 17:00 Slavkov u Brna (zámek) - Výstava obrazů s napoleonskou tématikou, vánoční výstava paličkované krajky, krajkových betlémů a betlémy na pohlednicích

09:00 - 18:30 Slavkov u Brna (zámecký park) - Předvánoční jarmark tradičních řemesel

09:00 - 21:00 Slavkov u Brna (Husova ulice a náměstí) - Historický jarmark 


Neděle 29. listopadu

7:30 - 8:00 Žuráň - vítání Soleil d'Austerlitz  
9:00 Slavkov u Brna - slavnostní přehlídka na náměstí 
10:30 - 11:00 Mohyla míru - pietní akt

Po celý víkend

Stará pošta Pozořická - vojenské ležení
Křenovice, obecní hospoda - vojenské ležení

Změna programu vyhrazena.

Vstupné pro veřejnost na rekonstrukci bitvy a akce ve Slavkově u Brna ZDARMA

Posílení dopravy 28. listopadu


V sobotu 28.11.2009 se odehraje u Tvarožné tradiční rekonstrukce bitvy tří císařů. Organizátor IDS JMK, společnost KORDIS, ve spolupráci s dopravci, zajistí následující posílení dopravy.

Linka 702 v trase Brno, Úzká (u OD TESCO) - motorest Rohlenka. Tato linka bude operativně posilována v uvedeném úseku na základě aktuální poptávky po přepravě řazením dalších autobusů navíc a to ve směru z Brna k motorestu Rohlenka v době od 10:30 do 13:30 a ve směru od motorestu Rohlenka do Brna v době od 15:30 do 17:30. Linka 702 má na trase tyto zastávky: Brno, Úzká - Brno, Autobusové nádraží (jen ve směru z Brna) - Brno, Zvonařka (jen ve směru do Brna) - Brno, Tržní - Brno, Černovičky - Brno, Slatina, sídliště - Šlapanice, Bedřichovice, rozc. - Jiříkovice, motorest Rohlenka. Na lince platí Tarif IDS JMK. Jízdné z Úzké na Rohlenku činí 24 Kč, držitelé předplatních jízdenek pro zóny 100+101 si dokoupí jízdenku za 14 Kč.

 

 Pro přepravu návštěvníků ze Slavkova u Brna a Holubic na rekonstrukci bitvy a zpět bude v době od 13:00 do 19:00 mimořádně odkloněna linka 106 obousměrně mezi zastávkami Brno, Tržní a Slavkov u Brna, aut. st. po trase a zastávkách linky 601 (linka 106 tak nebude vedena po dálnici, ale po souběžné státní silnici). Tímto bude zajištěno přímé spojení ze Slavkova u Brna a Holubic k motorestu Rohlenka a zpět. Ze Slavkova u Brna k Rohlence bude linka 106 odjíždět v časech 12:52 a 15:22, zpět z Rohlenky do Slavkova u Brna v časech 15:55 a 18:55. Na lince rovněž platí Tarif IDS JMK. Jízdné ze Slavkova u Brna na Rohlenku činí 24 Kč.

http://www.idsjmk.cz/
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